
Ïóñòü ñèñòåìà îòñ÷¼òà K, ñâÿçàííàÿ ñ Ýêâåñòðèåé, èíåðöèàëü-
íà, à áóòûëêà âîäêè, êîòîðóþ ïðîâåðÿë Äèñêîðä, â íåé ïîêîèòñÿ.
Òàêæå äîïóñòèì, ÷òî áóòûëêà ïðåäñòàâëÿåò èç ñåáÿ öèëèíäð, îñü
êîòîðîãî ïàðàëëåëüíà âåêòîðó ñêîðîñòè Äèñêîðäà. Â ÑÎ K äëèíà
áóòûëêè ðàâíà L0, ðàäèóñ � r, îáú¼ì � V0 = πr2L0, ìàññà âîäêè â
íåé � m0, à ïëîòíîñòü (òîæå âîäêè) � ρ0.

Â ñèñòåìå îòñ÷¼òà Äèñêîðäà KD îí ñàì ïîêîèòñÿ, à áóòûëêà
äâèæåòñÿ âäîëü ñâîåé îñè ñî ñêîðîñòüþ v, êîòîðàÿ ðàâíà ïî ìîäóëþ
ñêîðîñòè äâèæåíèÿ Äèñêîðäà â K è îáðàòíà åé ïî çíàêó. Òîãäà â
KD äëèíà áóòûëêè L′ áóäåò ðàâíà L0

γ , îáú¼ì V
′ = πr2L′ (ò.ê. ðàäèóñ

â ÑÎ Äèñêîðäà íå èçìåíèòñÿ), à ìàññà m′ = m0γ, ãäå γ = 1√
1−v2/c2

� Ëîðåíö-ôàêòîð ñêîðîñòè Äèñêîðäà. Òîãäà ïëîòíîñòü âîäêè â ÑÎ
Äèñêîðäà áóäåò ðàâíà ρ′ = m′
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Îòñþäà: γ2 = ρ′

ρ0
.

Ïðè îáú¼ìíîé äîëå (íàäåþñü, óâàæàåìûé RePitt èìåë â âèäó
íå ìîëÿðíóþ êîíöåíòðàöèþ?) ñïèðòà 40%, ïëîòíîñòü âîäêè áóäåò
ðàâíà ρ40 =

3
5ρw+

2
5ρa = 915, 6 êã/ì3, ãäå ρw � ïëîòíîñòü âîäû (1000

êã/ì3), à ρa � ïëîòíîñòü ñïèðòà (789 êã/ì3). Äëÿ 20-ïðîöåíòíîé
êîíöåíòðàöèè ïëîòíîñòü ðàâíà, ñîîòâåòñòâåííî, ρ20 =

4
5ρw + 1

5ρa =
957, 8 êã/ì3.

Ïî óñëîâèþ çàäà÷è, ρ0 = ρ40, ρ
′ = ρ20, è, òàêèì îáðàçîì, γ2 =

ρ20
ρ40

= 957,8
915,6 =

4789
4578 .

Ñêîðîñòü äâèæåíèÿ áóòûëêè ìîæíî âû÷èñëèòü èç å¼ ëîðåíö-
ôàêòîðà:

γ =
1√

1− v2/c2
⇒ v2

c2
= 1− 1

γ2
⇒ v2 = c2 − c2

γ2
.

Îòñþäà:

v2 = c2 − 4578

4789
c2 = c2(1− 4578

4789
) = c2

211

4789
,

È, íàêîíåö, v =
√

211
4789c ≈ 6, 293 · 107 ì/ñ èëè 62927 êì/ñ.


